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Mooi is de ruilwinkel van vzw Lokaal welzijn. Deze vzw werd in 2011 opgericht door de OCMW ’s van de gemeenten Westerlo, Herselt en Hulshout. Het ligt in een uithoek van Westerlo, centraal tussen deze drie gemeenten in een ouder gebouw. 
De taakinhoud van de ruilwinkel ligt niet bij de opvoedingswinkel van deze intergemeentelijke samenwerking, maar is OCMW-gericht. Joke Theys gaf tijdens het bezoek aan dat de ruilwinkel een soort lokmiddel was om meer mensen toe te leiden naar de ontmoetingsruimten. En met succes. De eerst dag hadden ze al meteen 20 bezoekers over de vloer gekregen. 
In de ruilwinkel is een hoekje ingericht met speelgoed voor de kinderen en er staat een tafel met stoelen voor de ouders die de winkel komen bezoeken. Eveneens wordt er gratis koffie, thee en frisdrank aangeboden. Op die manier biedt men in de winkel een ontmoetingsruimte aan voor de klanten. Sommige mensen zitten de hele namiddag in deze ontmoetingsruimte en komen wekelijks terug. Naar de doelgroep toe merken de werknemers van Mooi dat de kansarmen bereikt worden, maar ook de middenklassen worden bereikt. 
Voor de inrichting van de winkel heeft men getracht de kosten zo laag mogelijk te houden. Zo hebben ze een groot aantal kapstokjes gekregen van de winkelketen C&A, hangen er geschilderde wijnbakjes tegen de muur als boekenrekjes, werden er rekjes en bakken van de Ikea gebruikt en heeft een papa die in het peuterspeelpunt ‘Fijn’ komt een schoenenrek gemaakt. 
In de werking van de ruilwinkel zijn twee vrijwilligers opgenomen. Joke Theys gaf aan dat dit niet voldoende is en dat de ruilwinkel ‘Boempatat’ in Boom met meer vrijwilliger werkt. Graag zouden ze zelf ook enkele extra vrijwilligers willen opnemen in hun werking, maar ze kunnen er geen vinden. Verder wordt er maandelijks een stuurgroep samen met daarin een maatschappelijk assistent van het OCMW, Kind & Gezin, twee medewerkers van de preventiedienst, de jeugddienst en nog twee andere partners. 
In de winkel Mooi wordt er gewerkt met een stempelsysteem. Hierin verschilt de ruilwinkel Mooi met Boempatat, deze werken namelijk met jetons. Bij Mooi hebben ze ervoor gekozen om niet voor jetons te kiezen, omdat deze sneller zoek raken, meer plaats in beslag nemen en omdat deze minder budgetvriendelijk zijn. Ook naar partners toe is het werken met een stempelsysteem efficiënter. Elke partner krijgt een bepaald aantal stempelkaarten en een stempel. Kind & Gezin geeft aan nieuwe gezinnen bijvoorbeeld een stempelkaart met drie stempels, bij een bezoek aan het peuterspeelpunt ‘Fijn’ krijgen ze 2 of 3 stempels en het OCMW kan aan gezinnen die er nood aan hebben een startkaart met 20 stempels geven, wat goed is voor één volledige outfit. In Boempatat worden er ook activiteiten georganiseerd waarbij men punten krijgt als men er naartoe gaat, dat wordt in Mooi niet gedaan. Er werd ook bewust voor gekozen dat men niet met geld kan betalen in de winkel, enkel met de reeds verworven stempels. Wel is het mogelijk om bij materialen die hoognodig zijn voor bepaalde kansarme gezinnen die er echt nood hebben, een streep te trekken door het aantal stempels dat te kort zijn om het stuk mee te geven. Op die manier kan deze persoon het nodig stuk toch meenemen. De stempels worden dan gerecupereerd de volgende keer dat deze persoon materiaal binnenbrengt. 
Wat betreft hun aanbod in de winkel kan er worden gezegd dat dit zeer ruim is. Dit kan gaan van een leesboekje, tot papflesjes, Maxi-Cosi’s, en zelfs kinderbedjes. Op alle materialen die worden aangeboden hangt een sticker met een cijfer erop. Dit cijfer geeft aan hoeveel stempels men nodig heeft om dat item mee naar huis te nemen. Kleding hangt op kapstokjes met daaraan een gekleurd lintje, elk lintje staat voor het aantal stempels. Vroeger werden er kaartjes op de kledingstukken bevestigd, maar dit nam veel tijd in beslag en was kostelijker. Wanneer kledingstukken dienen te worden hersteld dan gaan deze naar een bepaalde moeder die zich hiervoor heeft aangeboden. Dit komt niet zo vaak voor en de mama krijgt hier stempels voor in de plaats. In het begin werden de kledingstukken ook gewassen, dat gebeurt nu niet meer. 
In het aannemen van materialen is men bij Mooi selectiever geworden dan toen ze pas open waren. Bij de doelgroep, de kansarmen, nemen ze wel alles aan, maar dit wordt vervolgens geschonken aan de kringloopwinkel of het OCMW. Bij het aannemen van materialen die nog niet gedragen of gebruikt zijn en waar nog een aankoopkaartje aan hangt krijgt men 50% meer punten. Voor een nieuw T-shirt krijgt men dan bijvoorbeeld vijf punten in plaats van drie. In de winkel worden deze stuks wel aan hetzelfde aantal stempels aangeboden. Ook wanneer het bijvoorbeeld gaat om een T-shirt van Mexx of een van de Zeeman, er wordt geen onderscheid in gemaakt. Giften worden ook aanvaard. Ze worden in de winkel aangeboden volgens de stempellijst die in de ruilwinkel wordt gehanteerd. 
In de winkel worden enkel kledingstukken en materialen aangeboden voor kinderen van nul tot drie jaar. Dit omdat dit de meest kwetsbare leeftijd is en omdat kleding op deze leeftijd snel ontgroeid. Men merkt ook dat de grote maten sneller worden meegenomen dan de kleine maatjes, maar grotere maten zijn ook sneller afgesleten omdat ze deze meestal langer kunnen dragen. Dit is mede ook de reden waarom de winkel niet is voor bijvoorbeeld kinderen tot zes jaar. 
Ten slotte werden er nog enkele vragen gesteld ter verduidelijking voor wanneer we zelf een ruilwinkel zouden opstarten. Een eerste vraag was naar hoe de handelaars in de buurt omgingen met de opening van hun ruilwinkel. Enkele straten van hun locatie af ligt er namelijk een kinderkledingwinkel, maar hier zijn geen negatieve reacties van gekomen. Naar registratie toe vragen ze aan hun bezoekers van welke gemeente ze komen en naar de leeftijd van de kinderen. Deze gegevens worden vervolgens doorgegeven aan het OCMW dat tevens de taakinhoud beheert. Opmerkelijk hierbij is dat er ook veel Limburgse, Brabantse en Noord-Antwerpse bezoekers over de vloer komen. Er zijn ook Limburgse bezoekers die al hebben gevraagd of er in Limburg ook een gelijkaardige winkel is, maar die is er tot op de dag van vandaag nog niet. Wanneer we zelf een ruilwinkel zouden opstarten zal Joke Theys dit ook door communiceren naar haar Limburgse bezoekers. 
[bookmark: _GoBack]Wat de publicatie van de opening van de winkel betreft, werd er niet gezegd dat het ging om een ruilwinkel voor kinderspullen tot drie jaar. Er werden affiches opgehangen en flyers uitgedeeld in plaatselijke bibliotheken, in het zwembad, de Blokker, de Kruidvat, het OCMW, bij Kind &Gezin, bij kind en preventie, Centra Leerlingen Begeleiding, enz. Het werd opengesteld voor iedereen. 
